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Zelezobetonové schodisté - FeSeny priklad

Reseny ptiklad uvazuje monolitické dvouramenné Zelezobetonové schodisté s jednou mezipodestou.
Propojeni mezipodesty se dvéma Zelezobetonovymi sténami je pomoci vylamovacich list.

»  Kategorie objektu: A - obytné plochy = gk = 3,0 kN/m?
= beton: C 25/30
= ocel: B500 B
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Geometrie schodisté:

= konstruk¢ni vyska podlazi: 4600 mm
= tloustka stropni desky: 240 mm
= Sifka schodistového ramene: 1400 mm (min. 1100 mm = VYHOVUJE).
= Sifka mezipodesty: 1400 mm (rovna Sifce ramene = VYHOVUJE)
= §itka podesty: 1500 mm (min. 1200 mm; min. $ifka ramene + 100 mm = VYHOVUJE)
= §itka zrcadla: 200 mm (min. 200 mm = VYHOVUJE)
= tloustka podlahy na podesté¢ a mezipodesté: 140 mm
= tloustka néslapné vrstvy na schodistovych stupnich: 30 mm
= schodis$tové stupné: vyska cca 170 mm = pocet stupiiil v jednom podlazi: 4600/170 = 27,1
= navrh: 28 stupiii vV jednom podlazi (2 ramena po 14 stupnich)
» max. pocet stupnitt v jednom rameni: 16 = VYHOVUJE
o skute¢na vyska stupné: h = 4600/28 = 164,3 mm
o Sitka stupné: b =630—2-h =630—2-164,3 = 301,4 mm = ndvrh: 300 mm
= {hel stoupani:

h 164,3
a= arctgg = arctg 300

= 28,7°
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= tloustka hlavni podesty: 240 mm (zjednodusen¢ jako tloustka stropni desky)
>1/25 Lpoqg = 1/25-3250 = 130 mm = VYHOVUJE
= tloustka mezipodesty: 240 mm (zjednodusené¢ navrzena shodné s tloustkou podesty)
>1/25" Liype, = 1/25-3250 = 130 mm = VYHOVUJE
= tloustka schodistového ramene: 220 mm (vyplyva z detailu napojeni - ptevzato z fezu)
>1/25+ Lyam = 1/25- 4200 = 168 mm = VYHOVUJE
=  podchodna vyska: 4138 mm (pievzato z fezu) > 1500 + 750/ cos a = 2355 mm = VYHOVUJE
> 2100 mm = VYHOVUJE
= prichodnd vyska: 3629 mm (pfevzato z fezu) > 750 + 1500. cos o = 2066 mm = VYHOVUJE
> 1900 mm = VYHOVUJE
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Vypocdet zatiZeni schodiStového ramene: (vztazeno na ptdorysny prameét)

Stalé zatizeni gk [KN/m?] ve [-] gd [KN/m?]

ZB deska ramene _0z2 25 6,28 1,35 8,48
cos 28,7°

schodistové stupné % 0,1643 - 25 2,05 1,35 2,77
naslapna vrstva (odhad) 0,50 1,35 0,68
Zg= 8,83 11,93

Uzitné zatizeni gk [KN/m?] vo [-] ga [KN/m?]
dle CSN EN 1991-1-1, Kategorie A - schodisté = 3,00 1,50 4,50
Z (g+Qq) = 11,83 16,43

Vypocdet zatiZzeni podesty a mezipodesty:

Stalé zatizeni gk [KN/m?] ve [-] gda [KN/m?]
ZB deska 0,24 25 6,00 1,35 8,10
podlaha (140 mm) (odhad) 1,50 1,35 2,03
£g= 7,50 10,13

Uzitné zatizeni gk [KN/m?] vo [ ga [KN/m?]
dle CSN EN 1991-1-1, Kategorie A - schodisté q= 3,00 1,50 4,50
Z (g+q) = 10,50 14,63

Vypodéet vnitnich sil a navrh vyztuze schodi§t’ového ramene:

Schodistové rameno je monoliticky spojené s podestou a mezipodestou = v misté napojeni dochazi
k pfenosu ohybovych moment. Tuhost v natoCeni je vSak v tomto misté omezena, a proto bude
dochézet k ¢aste¢nému pootoceni prifezu. Pro vypocet vnitinich sil tak budou bezpecné pouzity
2 vypocetni modely a pro navrh vyztuze budeme vychazet z jejich obalky.

VYPOCETNI MODEL R1 - SCHODISTOVE RAMENO (PROSTY NOSNIK)

R R R AR
LWl L Ll L L) L] [fo=eskum

/RN T 0sa stropni desky [ OHYBOVY MOMENT ]
5 VYPOCET: 2
w My‘dn\nlz(‘”g) fd,oe\k I
o5 M =(1/8)*16.43* 4.2
3 8 y‘dﬂ\m_ )
< M, = 36.57 kNm/m
o
S
M =36.57 kNm/m’
ydomi TR R Tl ) —

Osa stropni desky

(ZAOKROUHLENO)

VYPOCETNI MODEL R2 - SCHODISTOVE RAMENO (VETKNUTY NOSNIK)

g,=11.93 kN/m
q,= 4.5 kN/m

M o= 24.38 kNmim’

¥.hor

[ OHYBOVY MOMENT |
VYPOCET

Osa stropni desky M = (112) %, 0P

dcelk

M .= (1112)* 16.43* 422°
M, 4, = 24.38 KNm/m’

2310
(ZAOKROUHLENO)

M. =2438kNm/m’
' bomi

Osa stropni desky

(ZAOKROUHLENO)
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VYSLEDNA OBALKA OHYBOVEHO MOMENTU PRO SCHODISTOVE RAMNO

M =24.38 kNm/m’
y horni

M =36.57 kNm/m’

ydohi

Osa stropni desky

= Vycislené momenty jsou vztazené na 1 m §itky schodistového ramene [kN.m/m]. Pokud chceme

ziskat momenty na celou $itku ramene [KN.m], musime hodnoty pienasobit

(1400 mm) = momenty Vv jednotkach [kN.m].
My norni = 24,38 1,4 = 34,13kN-m

My, gomni = 36,57 - 1,4 = 51,20 kN - m

Navrh vyztuZe schodistového ramene:

Sitkou ramene

. MEed b d Asrqd | Asmin . As X z Mrd S
prirez NAVRH
[KN.m] | [mm] [mm] [mm?] | [mm?] [mm?] [mm] [mm] | [KN.m] | [mm]
horni | 34,13 | 1400 190 453 443 6@ 10 471 11 186 38,03 265
dolni | 51,20 | 1400 189 643 440 6012 679 16 183 53,90 265

Vypocet vnitinich sil a navrh vyztuZze mezipodesty:

=  Mezipodesta bude kromé¢ vlastniho zatizeni pfitizena reakcemi od schodistovych ramen:

VYPOCETNI MODEL R1 - REAKCE SCHODISTOVEHO RAMENE

CL LI LTI LTTJosum

[ REAKCE SCHODISTOVEHO RAMENE | VYPOCET - stalé zatizeni
R,=(12)"g,,"I

celk

R, =(12)* 11.93" 422

LN Osa stropni desky R, = 21T kN

5 VYPOCET - uZitné zatiZeni

= R =(12)*q,"|

5 q elk
o5 R, =(112)" 45422
Qe R, =95 KNI’

zq
2 R =25.17 +9.5= 3467 kNim’

R, = 34.67 kN/m’

4220
(ZAOKROUHLENO)
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= Piipojeni mezipodesty k ZB sténé bude realizovano pomoci vylamovacich list - staticky budeme
uvazovat kloubové ulozeni.

=  Pro ucely navrhu vyztuze bude podesta rozdélena na 2 rozdilné zatizené pruhy:
1) pruh 1 - kromé bézného zatizeni mezipodesty zatizen reakcemi od ramen
- Sitka pruhu: cca 3 - hq = 3+ 240 = 720 mm = ndvrh: by =800 mm
2) pruh 2 - pouze bézné zatizeni mezipodesty
- itka pruhu: by = 1400 - 800 = 600 mm

_ N
me N S SR —
— ! | A== ]
— | | | % —
] ba! b1 | | < ]
3 | | —>
- 5 | | .
— _IE | | —
i | | |
— | [ —
- | [ >
- | I - -
- | (I —
- : l | -
)
e N ]
£ Z £
£ (g+Q)ram = g
N i N—
T Rram [kN]
Zatizeni pruhu 1 (Sifka 0,8 m):
Stalé zatizeni gk [KN/m?] b [m] Ok [KN/m] ve [-] 0d [KN/m]
ZB deska 6,00 0,8 4,80 1,35 6,48
podlaha 1,50 0,8 1,20 1,35 1,62
schodistové rameno % -8,83 4,22 18,64 1,35 25,17
Ig= 24.64 33,27
Uzitné zatizeni gk [KN/m?] b [m] gk [KN/m] vo [-] gd [KN/m]
mezipodesta 3,00 0,8 2,40 1,50 3,60
schodidtové rameno % 3,0 4,22 6,33 1,50 9,50
Xg= 8,73 13,10
Z (g+q) = 33,37 46,37
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Zatizeni pruhu 2 (Sifka 0.6 m):

Stalé zatizeni gk [KN/m?] b [m] gk [KN/m] ve [-] | 9a[kN/m]
ZB deska 6,00 0,6 3,60 1,35 4,86
podlaha 1,50 0,6 0,90 1,35 1,22
rg= 4,50 6,08

Uzitné zatizeni gk [KN/m?] b [m] gk [KN/m] va [-] 0a [KN/m]
mezipodesta 3,00 0,6 1,80 1,50 2,70
X (g+q) = 6,30 8,78

= Ve schématu zatizeni pro pruh 1 pro zjednoduseni zanedbame Siiku zrcadla (v naSem piipadé
200 mm) a liniové zatizeni od ramene schodisté aplikujeme po celé délce podesty.

VYPOCETNI MODEL P1 - MEZIPODESTOVA DESKA (SIRKA PRUHU 0.8m)

[ L L L L L L L] 9=217kNm stk zat od ramene)
9,= 8.1 kN/m (stalé zat. mezipodesty)
9= 9.5 kN/m (uzitné zat. od ramene)
9= 3.6 kN/m (uzitné zat. mezipodesty)

[ REAKCE MEZIPODESTOVE DESKY |

sz 19.02 kN/0.8m
w; 56.34 kN (od ramene)

V, =19.02 kN/0.8m (bezné zalizeni mezipodesty)

R, = 75.36 kN/0.8m

T

R,= 7536 kN/O.8m
3250

AU 2

\
M. =6123kNmDEm |

1
| [OHYBOVY MOMENT ]

&n

Osa stén
Osa st

Navrh spodni vyztuze mezipodesty:

VYPOCETNI MODEL P2 - MEZIPODESTOVA DESKA (SIRKA PRUHU 0.6m)

g,=6.08 kKN/m
(Ll L J ] ] ] Jfas2rkm

[ REAKCE MEZIPODESTOVE DESKY ]

R,= 1427 kN/c_emqS WRZ: 14.27 kN/0.6m
3250

| [OHYBOVY MOMENT] i

! 1
i M, o™ 11.60KNMIOGM |

en

Osa stén
Osa sté

MEd b d As rqd As min . As X z MRrd S
pruh NAVRH
[KN.m] | [mm] [mm] [mm?] | [mm?] [mm?] [mm] [mm] | [KN.m] | [mm]
1 61,23 800 200 750 266 6014 924 38 185 74,27 | 147
2 11,60 600 201 135 201 3912 339 18 194 28,56 | 184
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Navrh vylamovaci vyztuze

=V feSeném piikladu monolitického schodisté pouzijeme dvouiadé vylamovaci listy od firmy
FERBOX - viz katalog, str. 39:

https://jpcz.cz/fileadmin/user upload/jpcz.cz/downloads/Produkty/Prefabrikovane dilce/
Vylamovaci vyztuz FERBOX/Katalog FERBOX 2021 CZ.pdf

navrh: FERBOX® TYP B0S

= Vybrany typ vylamovaci vyztuze dle vyrobce prenasi pouze smyk.

= staticky vyuzitelna vySka (dle vztahu vyrobce):
@ 12
d=hd—c—§—a1 =240—25—7—25= 184 mm

=  Primér a rozteCe vylamovaci vyztuze zvolime co mozna nejblize k primeéru a rozte¢im hlavni
ohybové vyztuze: @ 12/ 150 mm.

v v .

= Vzhledem k celkové $ifce mezipodesty 1,4 m navrhneme stejnou vylamovaci vyztuz v celé jeji

v v

Sirce.
Unosnost ve smyku v,V kN/m v zavislosti na statické vySce d vmm

Trida betonu /e Smykovasilav,,
mm kN/m

d=100 d=120 d=140 d=160|d=180| d=200 d=220 d=240 d=260 d=280

8/100 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 990 1051 111,14 117,0 1228
8/150 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 99,0 1049 104,9 104,9 1049
8/200 49,5 59,4 69,3 78,7 78,7 78,7 78,7 78,7 78,7 78,7
8/250 49,5 59,4 62,9 62,9 62,9 62,9 62,9 62,9 62,9 62,9
10/100 54,0 60,9 69,3 79,2 89,1 99,0 1051 111,1 117,0 1228
10/150 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 99,0 1051 111,01 117,0 1228
10/200 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 99,0 102,7 102,7 102,7 102,7
10/250 49,5 594 69,3 79,2 82,2 82,2 82,2 82,2 82,2 82,2
12/100 60,9 68,8 76,3 83,4 90,2 99,0 1051 111,1 117,0 1228
[ 12/150 53,2 60,1 69.3 79.2 89.1 99,0 1051 111,1 117,0 1228
12/200 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 99,0 1051 111,1 117,0 1228
12/250 49,5 59,4 69,3 79,2 89,1 98,6 98,6 98,6 98,6 98,6

C25/30

= posouzeni:
Veq = Ryp1 + Ryp2 = 75,36 + 14,27 = 89,63 kN < Vpy = 89,1-1,4 = 124,74 kN

..... VYHOVUIE
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